
Novice. 

— Nedeljski počitek. Te dni objavil &e je ministerski 
ukaz, s katerim se določa za trgovino z živili nov nedeljski 
počitek. Dosedaj so smele biti ob nedeljah prodajalnice za ži­
vila ves dan odprte. Od zdaj naprej smejo biti take proda­
jalnice v krajih, ki štejejo nad 20.000 prebivalcev odprte le 
do 12 ure opoludne in se smejo odpreti zopet od 6. do 8. 
ure zvečer. Po vseh drugih manjših krajih se morajo proda­
jalnice zapreti ob 3 uri popoiudne. Prodajalnice branjevcev, 
prodajalnice mešanega, špecerijskega blaga in delikates, suhega 
mesa in klobas kakor sploh prodajalnice živil morajo biti torej 
po mestih čez 20 000 prebivalcev zaprte ob nedeljah od 12. 
ure opoludne do 6. ure zvečer. Po deželi morajo biti proda­
jalnice zaprte od 3 ure popoiudne naprej. Pekarnic, slašči-
Čarnic, gostilen in kavaren to ne zadeva. — Glede tabačnih 
trafik in loterijskih kolektur se je odredilo, da je ob nedeljah 
trafike in loterije, združene s prodajalnicami, v krajih z naj­
manj 20 000 prebivalci, zapreti opoludne Ce se v dotični pro-
dajalnici prodajajo živila, ki se smejo ob nedeljah popoiudne 
po 6. uri k večjemu dve uri prodajati, sme ta čas biti odprta 
tudi trafika in loterija. Povsod drugod je ob nedeljah trafike 
in loterije ob 3. uri popoiudne zapreti. Ta naredba pa ne velja 
za prodajalce, ki prodajajo tabak v posebnih, od svoje proda­
jalnice ločenih prostorih, niti za samostojne trafike in loterije, 
kakor tudi ne za krčmarje in kavarnarje, ki tobak prodajajo. 

— Otvoritev proge dol. železnic: Grosuplje-Novo-
mesto-Straža vrši se slovesno dne 31. maja t. 1. po tem le 
vsporedu: Slavnostni vlak odide iz ljubljanskega južnega ko­
lodvora ob 8 uri 10 minut zjutraj in pride v Grosuplje ob 
9 uri 3 min , v Višnjo Goro ob 9 uri 46 min., Zatičino ob 
10. uri 5 min, Eadohovovas ob 10. uri 27 min, Veliko 
Loko ob 10. uri 52 min., Trebnje 11. uri 10 min, Mirno 
peč ob 11. uri 37 min , Novo mesto ob 12. uri 5 min , 
Stražo ob 12 uri 32 min, v Novo mesto nazaj ob 1. uri 
10 min — Slavnostni obed bode v Novem mestu na postaji. 
— Iz Novega mesta odide slavnostni vlak ob 5. uri 30 min. 
popoiudne in pride v Ljubljano ob 9. uri na južni kolodvor. 

— Po dolenjske železnice progi Ljubljana-Kočevje 
vozilo se je meseca aprila 17.364 oseb in se prepeljalo 18 043 
ton blaga. Skupnih dohodkov je bilo 31.440 gld. Od 1. janu-
varija do 30 aprila 1894. je bilo vseh dohodkov 128.593 gld. 
Povprečni dohodki za eno leto in en kilom znašajo 5.358 gld 

— Trgovsko bolniško in podporno društvo v Ljubljani 
je imelo minolo nedeljo svoj občni zbor. Iz poročil o društ­
venem delovanji posnamemo, da je imelo društvo početkom le­
tošnjega leta 568 društvenikov, mej temi 258 v Ljubljani 
Bolnikov je bilo preteČeno leto 110, za katere se je izdalo 
6000 gld 70 kr. Podpor se je dalo 1155 gld. Skupno društ­
veno premoženje znaša koncem lanskega leta 90.050 gld. 85 
kr. in sicer spada bolniški blagajni 42.912 gld. podporni pa 
47.138 gld. 85 kr. V ravnateljstvo so bili voljeni za dobo 
treh let gg. : Emerih Maver, Matevž Treun, Emil Randhar-
tinger, Miroslav Soss, Fran Schantel, Avgust Skaberne, Alojzij 
Kajzelj, Ivan Mejač, Aojzij Lilek V revizijski odbor gg. : 
Alfred Ledenik, Vilko Maver in Urban Zupanec; slednjič na­
mestnikoma gg : Fran Mulaček in Ignacij Šetinc 

— Obrtnim nadaljevalnim šolam na Kranjskem je za 
1. 1894. nauČno ministerstvo dovolilo nastopne podpore: Ljub­
ljana 2300 gld., Postojina 250 gld., Škofjaloka 270 gld., Ko­
čevje 280 gld., Krško 300 gld., Kranj 250 gld., Metlika 
200 gld., Tržič 350 gld., Novo mesto 450 gld., Radovljica 
250 gld., Kamnik 400 gld., Št. Vid nad Ljubljano 170 gld. 
in Ribnica 80 gld. 

— Pošta v Spodnji Šiški dobi s 1. junijem t. 1 za 
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poštne pošiljatve in brzojave namenjene v Ljubljano isti poštni 
tarif, kakor je določen za lokalne pošiljatve v ljubljanskem 
mestu. Vsak brzojav ali poštna posiljatev naslovljena iz Ljub­
ljane v Spodnjo Šiško ali obratno stal bode ravno toliko, 
kakor brzojav ali poštna posiljatev oddana v ljubljanskem mestu 
in namenjena tudi za mesto. Glede poštnih posiljatev in brzojav 
smatrati je torej Spodnješiško kot pripadajoče k ljubljanskemu 
mestu. 

— Izlet * Sokola« v Novo mesto dne 3 junija t. 
1. obeta biti prav veličasten. Izleta se udeležita korporativno 
tudi pevski društvi „Ljubljana*' in „Slavec". Posebni vlak 
odhajal bo iz Ljubljane ob 5 uri zjutraj in se vrnil v Ljub­
ljano v pondeljek ob 3 uri zjutraj Vožnja stane iz Ljubljane 
tja in nazaj za I razred 4 gld. 35 kr., za II razred 2 gld. 
90 kr. in za III. razred 1 gld 45 kr. Vozne listke J e dobiti 
pri g Češarku v Šelenburgovi ulici, g. Sossu v Spitalskih 
ulicah, g. Sokliču pod Trančo in g. Zagorjanu na Kongresnem 
trgu. 

— Slovenski otroški vrtec v Mariboru otvori družba 
sv. Cirila in Metoda s pričetkom bodočega šolskega leta. Vrtec 
vodile bodo tamošnje šolske sestre. Vrtec se je bil otvoril že 
pretečeno leto, a se je moral vsled nagajivosti od neke strani 
zopet zatvoriti Eekurz družbin glede te zadeve je zdaj naučno 
ministerstvo ugodno rešilo. 

— Drugo letošnje porotno zazedanje prične pred 
tukajšnjim dež. sodiščem dne 28. maja t 1 Zagovarjali se 
bodo: Janez Cotman zaradi tatvine, Peter Dacar zaradi uboja. 
Angelo Della Flora zaradi uboja; dne 29. maja Jožef Vrtačnik 
zaradi goljufije, Janez Papler zaradi spolskega posiljenja ; dne 
30. maja Anton Prelovšek, Janez Abe, Ant. Jenko in Franc 
Aleš zaradi zavratnega umora, tatvine, težke telesne poškodbe 
in javnega nasilstva; dne 5. junija Franc Kocjan, Jakob.Jane, 
Janez Gralle in France Šinkovec zaradi uboja, Jožef Bizjak za-
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radi tatvine; dne 6 junija France Stefe zaradi ponarejanja de­
narjev, Anton Kernc zaradi ropa. Obravnava dne 30. maja 
proti Antonu Prelovšeku in tovarišem, ki bo trpela več dnij 
tiče se zavratnega umora doprinesenega nad okrajnim sodnikom 
dr. Adalbertom Krausom v Škofji Loki v noči od 1. na 2. ju­
lija 1879. leta. 

— Toča pobila je po raznih krajih na Dolenjskem tako 
po mokronoški občini, škocijanski občini in po nekaterih krajih 
občine Tržiše. Tudi okrog Krškega in Novega mesta je div­
jala toča in napravila semtertja več škode. Prizadeti so po 
toči tudi posamezni kraji v ribniškem in velikolaškem sodnem 
okraji istotako okolica met iška — Z ozirom na te po neka­
terih krajih preobčutne škode, provzročene po gori imenovanih 
krajih vsled toče stavili, so slovenski poslanci v poslanski zbor­
nici dne 19. t m nujni predlog, ki gre na to, da se poško­
dovancem dovoli iz državne blagajnice primerna podpora. 
Predlog se je sprejel in naročilo vladi, da preišče škodo, ka­
tero je toča napravila in naj dovoli prizadetemu prebivalstvu 
primerno podporo. 

— Utonil je na Krškem v Savi dijak prvega razreda 
tamošnje^ meščanske šole Ant. Arigler iz Idrije. 
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